
 

Kleine Anfrage 

Tobias Eckert (SPD), Nancy Faser (SPD), Karin Hartmann (SPD), 

Günter Rudolph (SPD) und Oliver Ulloth (SPD) vom 19.02.2019 

Überstunden der Hessischen Polizei 

und  

Antwort  

Minister des Innern und für Sport 
 
 
 

Vorbemerkung Minister des Innern und für Sport: 
Zum letzten Auszahlungstermin der Mehrarbeit mit den Bezügen für den Monat Oktober 2018 
wurde für die Erhebung der auszahlungsfähigen Mehrarbeitsstunden der Stichtag 31. Juli 2018 
herangezogen. Zu diesem Zeitpunkt gab es im Polizeibereich insgesamt rund 2,8 Mio. Mehr-
arbeitsstunden; davon waren insgesamt rund 1,7 Mio. Stunden finanziell vergütbar. Von den 
1,7 Mio. auszahlungsfähigen Mehrarbeitsstunden wurden von den Beamtinnen und Beamten im 
Polizeibereich rund 242.300 Mehrarbeitsstunden zur Auszahlung beantragt. Die Auszahlung der 
beantragten Stunden wurde vollumfänglich gewährt. 
 
Dies vorangestellt, beantworte ich die Kleine Anfrage wie folgt: 
 
 
Frage 1. Wie viele Überstunden sind im Bereich der hessischen Polizei zurzeit angefallen? 
 Wir bitten um Angabe des aktuellsten Standes der Überstunden zum Zeitpunkt der Beantwor-

tung der Frage. 
 
Zum Stichtag 31. Januar 2019 wiesen die Stundenkonten der Beamtinnen und Beamten im Be-
reich der hessischen Polizei einen Gesamtstand von rund 2.863.000 Stunden aus. 
 
 
Frage 2. Wie hoch ist das Gesamtkontingent der Lebensarbeitszeitkonten im Bereich der hessischen 

Polizei? 
 Wir bitten um Angabe des aktuellsten Standes zum Zeitpunkt der Beantwortung der Frage. 
 
Die Generierung des Jahreskontingents auf dem Lebensarbeitszeitkonto für das Vorjahr kann 
systembedingt erst ab Ende des Monats Februar für das Vorjahr erfolgen und muss aufgrund 
der rechtlichen Vorgaben bis 31. März abgeschlossen sein. 
 
Aufgrund der vorliegenden Anfrage wurde die technische Generierung der im Jahr 2018 im Be-
reich der Polizei angesparten Stunden kurzfristig vorgezogen, so dass das Jahreskontingent 2018 
in den nachstehenden Angaben enthalten ist. Somit existiert zum Stichtag 31. Dezember 2018 
bei den Beamtinnen und Beamten im Bereich der hessischen Polizei ein Gesamtstundenkontin-
gent von rund 4.134.000 Stunden auf den Lebensarbeitszeitkonten (die Auswertung erfolgte 
zum 04.03.2019). 
 
 
Wiesbaden, 18. März 2019 

Peter Beuth 
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